

重点 &gt;



李新民献血7年才知自己血型稀有,被称为“熊猫大哥”

# “献血不为名,只求对得起良心”

李新民是一位供电所职员,到今年为止,献血已经有7个年头了。9月份献血帮助了一位大出血的孕妇后得知自己的血是稀有的“熊猫血”。当得知身患溶血症的婴儿的事情后,李新民积极联系医院,虽然B型血的他没能帮助到孩子,但是热衷于公益献血的李新民仍被大家称为“熊猫大哥”。

文/片 本报记者 王璐琪 本报见习记者 高梦超

足2分钟。

“我是来献血的  
不是来卖血的”

今年50岁的李新民是博兴县陈户供电所的一位职员,在供电所工作已有15年了,主要负责陈户镇北相村等6个村子千余户百姓的用电服务工作。

2014年9月5日晚上9点多,正在施工维修电路的李新民接到了滨州市血液中心的电话,电话中工作人员询问他是否能过来献血。这让刚在1月份献过血的李新民觉得有些奇怪,就随口问了一句:“怎么这时候需要献血?”这才得知,一位RH阴性B型血的孕妇大出血,生命垂危,血库里目前已经没有这种血型,而李新民的血型恰巧是这种“熊猫血”。

了解到这种情况后,李新民二话不说,立即开车赶往了医院,在献了200ml血液后,病人家属以各种方式向李新民表达自己的心意,但都被他拒绝了。李新民说:“我只是碰巧了能帮到她,所以就帮了,不需要什么回报。我是来献血的,不是来卖血的!”说完后就匆匆离开了医院,从献血到离开前后不

献血7年才知  
自己有“熊猫血”

到今年为止,李新民献血已经有7个年头了,回想起自己第一次献血,那些场景还历历在目,“那天正好有献血车过来,单位组织献血,我也没献过,就问了一下,这才知道自己献一次血有可能挽救一个人的命,我当即就决定献血了。要是因为我献的血能够救了别人的命,这是多大的一件好事啊,想想就觉得挺高兴的。”

也正是从那时候开始,李新民每年都会去献血,7年了从未间断。李新民微笑着说:“以前献血时从未问过血型啥的,要不是9月份去给那个大出血的孕妇献血,我到现在还不知道自己的血是熊猫血呢。”当记者问到是否知道12月7日患有溶血症的那个婴儿需要“熊猫血”时,李新民叹了口气:“前几天那个身患溶血症的婴儿我也听说了,只可惜我们的血型不配,我是RH阴性B型血,否则我一定会去献血!”

而对于自己献血救人这件



李新民正在为村民检查维修电表。

事,李新民看得很淡,“我觉得这是一个成年人该做的事,我也不想出名,只要对得起自己的良心就行了。”

工作敬业  
还是热心肠

李新民平时工作认真、敬

业,没少得到同事和百姓们的称赞。李新民周围的同事周学说:“李师傅的敬业精神那是没得说,不管刮风下雨,只要大家有需要,保证随叫随到。”

除此之外,李新民还是个特别热心的人,工作之余,他常常去陪伴村里的孤寡老人,陪他们聊天解闷。他的同事陈先生说:“一说起老李啊,我们村

里那是无人不知,无人不晓啊。他服务态度特别好,工作认真,又是个热心肠,所以有什么事大家都愿意找他帮忙。”

如今,李新民患有高血压病,医生已经不建议他继续献血,一旦发生意外情况会比较危险,但是李新民说:“只要需要我的血,我愿意帮助更多的人。”



## 庆祝上海大众斯柯达滨州友好金昊4S店

# 重 整 开 业

## 特价风暴 12月11日上午9点

### 开业厂家特供车,最高优惠3万



销售热线: 0543-2297366 服务热线: 0543-2297711

地 址: 东方红路口往东200米路北第一家